
青岛九中 2018 年自主招生考试笔试 

数学模拟题 

一 、选择题（单项选择题） 

1.用 x 表示不超过 x的最大整数，把  x x 称为 x的小数部分.已知
1
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t 


， a是 t的

小数部分，b 是 t 的小数部分，则
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 2.三种图书的单价分别为 10元、15 元和 20 元，某学校计划恰好用 500 元购买上述

图 书 30 本 ， 那 么 不 同 的 购 书 方 案 有                                         

（       ） 

.A 9种      .B 10种      .C 11种       .D 12种 

 3.已知二次函数 2 1( 0)y ax bx a    的图象的顶点在第二象限，且过点 (1,0) .当a b 为

整数时，ab   （        ） .A 0 .B
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 4.已知 O 的半径OD垂直于弦 AB ,交 AB 于点C ，连接 AO 并延长交 O 于点 E ,若

8,AB  2CD  ,则 BCE 的面积为                                   （        ） 

.A 12 .B 15 .C 16 .D 18 

 5.如图，在四边形 ABCD中， 090BAC BDC   ， 5AB AC  , 1CD  ,对角线的交点

为 M ， 则 DM                                             
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6. 如果关于 x的方程 2 0x px q p q   （ ， 是正整数）的正根小于 3， 那么这样的方程

的个数是（    ）．（A） 5         （B） 6       （C） 7       （D） 8 



7. 如果关于 的方程 有两个有理根，那么所有满足条件的正整数

的个数是（    ）．（A）1        （B）2      （C）3       （D）
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8．一枚质地均匀的正方体骰子的六个面上的数字分别是 1，2，3，4，5，6．掷两次

骰子，设其朝上的面上的两个数字之和除以 4 的余数分别是 0，1，2，3 的概率为

0 1 2 3p p p p， ， ， ，则
0 1 2 3p p p p， ， ， 中最大的是（    ）． 

（A）
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1p       （C）
2p          （D）

3p  

9.如果方程    042 2  mxxx 的三根可以作为一个三角形的三边之长，那么，实数 m

的取值范围是（    ）+ 

A、0 4m     B、 3m    C、 4m   D、3 4m   

10．黑板上写有
1 1 1

1
2 3 100

，　，　 ， ，　 共 100 个数字．每次操作先从黑板上的数中选取 2

个数a b， ，然后删去a b， ，并在黑板上写上数a b ab  ，则经过 99次操作后，黑板上

剩下的数是（     ）．（A）2012        （B）101      （C）100      （D）99 

二、填空题  

1.如图，正方形 ABCD 的面积为 90．点 P在 AB 上， ；X，Y，Z三点在 BD 上，

且 ，则△PZX 的面积为         ． 

 

 

  

 

 

2．甲、乙、丙三辆车都匀速从 A地驶往 B地．乙车比丙车晚 5分钟出发，出发后 40

分钟追上丙车；甲车比乙车晚 20 分钟出发，出发后 100 分钟追上丙车，则甲车出发

后       分钟追上乙车． 

3．如图，正方形 ABCD 的边长为 2 15 ，E，F分别是 AB，BC 的中点，AF 与 DE，DB 

填空第 1 题 填空第 3 题 



分别交于点 M，N，则△DMN 的面积是. 

4．如果关于 x的方程 x2+kx+
4

3 k2－3k+ 9

2
= 0 的两个实数根分别为 1x ， 2x ，那么
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 5． 一容器内装有 4 升纯酒精,倒出 1升后用水加满,这是第一次操作，再倒出 1 升

再用水加满,这是第二次操作，……要使得杯中酒精浓度低于 25﹪，至少要进行多少

次操作？ 

三、解答题 

1.已知 042 2  aa ， 2 ba ，求
ba
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1



的值。 

 

 

 

2.解下列方程 

（1） 0)1(2  aaxx   （2） 04122  xx    （3）
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


2

2 2
1  

 

 

 

 

 

3.用分期付款的方式购买家电一件，价格为 1150 元，购买当天先付 150 元，以后每

月这一天都交付 50元，并加付欠款利息，月利率为 1%。若交付 150 元后的第一个月

开始算分期付款的第一个月，那么分期付款的第十个月应付多少钱？全部贷款还清后，

买这件家电实际花了多少钱？ 

 

 

 



 

 

 

 

4. 4 点的时候，时针与分针的夹角是多少？此后的 24h 之内，时针分针重合多少次，

第一次重合到第二次重合期间，时针所转过的角度是多少？  
 

 

 

 

 

 

5.在 ABCRt 中，  90ACB ，AE垂直于 AB 边上的中线 CD，交 BC 于点 E. 

（1）求证： CEBCAC 2  

（2）若 3CD ， 4AE ，求边 AC与 BC 的长。 

 

 

 

6.如图，半径为 2 的圆内接等腰梯形 ABCD，它的下底 AB 是圆的直径，上底 CD 的端

点在圆周上,DO 垂直 AB 于 O。 

（1）设梯形周长为 L，腰长为 t，求 L关于 t为自变量的函数表达式并求周长 L的最

大值。 

（2）当周长 L最大时，以 AB 所在直线为 x轴，DO 所在直线为 y轴建立直角坐标系，

某二次函数的图像过 A、B 两点，且与一次函数 y=x+1 的图像只有一个公共点，求二

次函数的解析式。 

 



 

开放的青岛九中——初三数学核心素养测试答案 

 

一、选择题 

ACBAD  CBDDC 

 

二、填空题 

1、15； 2、180； 3、8； 4、
3

2
 ； 5、5 

 

三、解答题 

1、 2 ；（提示：消元 b,将所求式子转化为关于 a 的代数是表达，继而化简，即可） 

2、（1）
1, 21  axax
； 

（2）
62,3 21  xx
； 

（提示：分类讨论 12 x 的正负） 

（3）
1,2 21  xx

. 

（提示：换元 txx 2

） 

3、 

 

4、（1）
O120 ，22 次。    

两次重合时间间隔：60/（1-1/12）=720/11 分    

24 小时重合次数：24*60/（720/11）=22 次 

 

 

5、（1） 



 

6、（1） 

 
（3）由题，A（-1，0），B（3，0） 

设抛物线方程 )3)(1(  xxay  

代入直线 1 xy ，得 013)12(2  axaax  

因为相切，所以 0 ，解得
4

1
a  

所以，抛物线的方程是 )3)(1(
4

1
 xxy  

 

 


